

中站区召开重点项目推进会

本报讯(通讯员杨帆)5月26日下午,中站区委书记董红偲主持召开重点项目推进会,区委副书记、区长赵保霖出席会议,区领导李博、樊育新、杜洪波、吴天广、郭月红、米磊参加会议。会议听取了多氟多人才广场和年产10万吨超净高纯湿电子化学品项目、佰利新能源年产30万吨锂电材料和年产20万吨锂离子电池负极材料项目、派尼科技年

产1万吨通用化学试剂及电子化学品项目、瑞美科技年产1.5万吨含氯及氟系列精细化学品项目、福鑫能源退役动力电池及材料再生1万吨/年碳酸锂联产磷酸铁项目进展情况汇报,对项目建设中存在的问题,逐条逐项进行分析研究,精准制定解决措施,明确责任领导和完成时限,全力推动项目开工建设、达产达效,为企业发展纾困解难。

董红偲指出,项目是高质量发展最坚实的支撑,多氟多人才广场和佰利新能源锂离子电池材料等重点项目对推动“三区四基地”建设实现新突破、实现中站经济社会高质量发展具有重大意义。要提高思想认识,狠抓项目建设。牢固树立“项目为王”理念,主动研究、真重视,增强服务意识,想方设法破瓶颈、解难题,全力以赴保障项目顺利推进。要强化担当精神,增

强创新意识。认真梳理项目建设过程和手续办理、要素保障方面存在的堵点难点问题,深入学习政策,研究推进办法,以强烈的责任感和使命感推进项目建设各项工作高效有序进行。要加强沟通协作,相互支持配合。坚持上下衔接、部门协同,加快推进土地征收、基础设施建设、环评能评等各项工作进度,做实做细群众工作,不断凝聚工作合力。要盯紧

关键环节,推动工作落实。充分发挥牵头领导和工作专班作用,紧盯时间节点,倒排工作计划,强化跟踪督查,全力推动项目建设提速提效,确保中站区工业高质量发展继续走在全市前列。赵保霖从紧盯项目进度、明确时间节点,压实工作责任,强化协调配合,及时汇报解决难点问题,确保重点项目顺利推进等方面作了部署。

中站区政府召开第十一次常务会议

本报讯(通讯员牛建锋)5月26日上午,中站区委副书记、区长赵保霖主持召开区政府第11次常务会议。区领导牛二永、黄小春、全战军、陈志海、马保利、郭月红、乔楠、米磊、轩心明出席会议,有关部门和街道办事处主要负责人列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央审计委员会第一次会议重要讲话精神。会议要求,要把牢政治方向。学深悟透习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神,科学把握审计工作的政治功能和总体要求,坚持围绕中心、服务大局,推动审计工作如臂使指、如影随形、如雷贯耳。要明确审计重点。紧紧围绕习近平总书记提出的“六个聚焦”,坚持工作推进到哪里、审计监督跟进到哪里,持续加大审计力度,推动各项工作规范有序开展。要强化审计整改。自觉接受审计监督,统筹做好审计发现问题“上半篇文章”与审计整改“下半篇文章”,推动审计监督与其他各类监督贯通协同。

会议集体学习了《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,研究部署中站区电信网络诈骗防范治理工作。会议强调,要提高思想认识。把电信网络诈骗防范治理作为法定职责,注重源头治理、综合治理,强化系统观念、法治思维,守护好人民群众的“钱袋子”。要注重宣传教育。多形式推动反电信诈骗宣传进校园、进企业、进社区、进家庭、进农村。突出老年人、青年人等重点群体,切实增强群众识骗防骗的意识和能力。要坚持打防并重。注重变被动防范为主动防范,充分运用信息化手段,完善预警、劝阻、止付、挽损等机制,形成全链条打击、全社会震慑的工作局面。要强化协调联动。发挥公安部门牵头作用,相关部门协同联动、紧密配合,科学分析研判,把握规律特点,完善防范措施,凝聚齐抓共管强大合力。

会议研究调度了二季度重点工作开展情况,对进一步做好“双过半”工作进行部署。会议强调,要明确具体目标。对照年度目标任务,紧盯“双过半”时序进度,全面梳理、倒排工期,进一步把各项工作量化、具体化,逐条逐项压茬推进,全力奋战二季度。要加强日常调度。抢抓二季度经济发展关键期、项目建设黄金季,紧盯主要指标、重点行业、重点企业,坚持周调度、周研判,以日保周、以周保月、以月保季,推动各项工作落地落实。要系统统筹推进。结合“1+10+N”重点工作,坚持系统思维,统筹好产业发展、项目建设、民生保障、安全稳定等各项工作,动态更新任务、问题清单,持续跟踪问效,确保完成目标任务。

会议还审议了《区政府重点工作任务激励考核评价方案(试行)》,研究了政府购买幼儿园学位、失业保险基金管理工作专项整治等工作。

中站区委编办积极规范机构改革后网上名称管理工作

本报讯(通讯员云昭)为做好事业单位重塑性改革“后半篇文章,进一步提升机构编制信息化水平,近日,中站区委编办主动作为,以加强网上名称管理为抓手,对全区政务和公益机构域名进行清理规范,保证了党政机关和事业单位网上身份的权威性和延续性。思想高度重视,财政支持到位。把网上名称管理列入机构编制年度重点工作,指定专人负责,与各项工作同安排、同落实。争取财政大力支持,将网上名称管理费用纳入财政预算,由区委编办统一代办续费任务,提升了工作效率,保障了工作正常开展。

紧跟改革步伐,域名对应统一。对事业单位重塑性改革涉改单位进行全面梳理,将域名登记信息与机构改革文件、事业单位登记管理系统相比对,把涉及信息变更、撤销、新设立的域名纳入学会上网备案,做好前期准备,为域名不遗漏、不漏登打好坚实基础。明确工作要求,操作规范有序。理清工作思路,制订域名清理规范计划,编制域名清理规范流程,把握实施节奏,对满足条件的域名及时调整规范,落实落细各个环节,确保域名注册信息准确无误。

据了解,中站区城管局主要对园内防腐木、地砖、桌、椅、凳等基础设施进行改造提升,新增4套桌椅(1桌4椅)、5条长凳。种植鸢尾、南天竹、麦冬、金枝槐等地被小苗及花期较长的紫薇,同时增加了金叶女贞、红叶石楠等色块苗木与树状高杆月季,在耐旱耐阴易打理的基础上,丰富了绿化色彩,打造成周边居民满意度高、百姓交手机称赞的园林绿化“微”景观。

“汛期将至,要在加强安全管理的同时,为广大市民在公园健身休闲上创造安全、舒适的环境,让越来越多的市民开窗见绿、出门进园,享受‘绿色福利’。”中站区城管局负责人说。截至目前,中站区城管局已完成许衡公园青少年活动中心东侧、新义口东南侧等15处点位立体绿化。同时,在焦作经开区环境整治提升中,进一步打造街景,增加城市色彩,完成了经三北路路西和兴化工门口一处面积约0.18公顷的口袋公园新建工作,并对经二路进行255米的立体绿化,丰富绿化色彩,打造色彩缤纷道路风貌。

中站区城管局:塑造“微”景观 提升“微”幸福

种上连翘苗 荒山变模样

本报记者 韩静森

《网格员的一天》,让网格员分别扮演社区党委书记、网格员、群众几个角色,引导网格员在岗位上学会自我减压、发挥自身价值,养成健康的工作生活方式。通过培训,网格员不仅个人心理健康素质有所提升,更增强了用科学理性的方法与居民群众进行沟通交流的能力。今后,该街道将常态化组织开展不同形式、不同主题的基层网格员队伍培训及学习交流,进一步提升基层网格员队伍的业务能力和服务水平。

连日来,在中站区龙翔街道赵庄村山坡上,到处是忙碌的身影,村民们弯着腰将一棵棵连翘苗栽种好。“种植的时候,一定要把水浇透,注意种植间距……”连翘种植户刘昌武说。整理土地、进苗等前期工作完成后,刘昌武便发动村民上山栽种连翘苗。由于条件受限,水只能靠拉水车运输。大家鼓足了劲,将一桶桶水运上山头。经过几天忙碌,一排排连翘苗挺立在春风里,为这块荒山坡增添了无限生机。

“我腿脚不好,不方便下山打工,现在不用下山就能找到活儿干,真好!”村民王大爷一边栽种连翘苗,一边乐呵呵地说。该种植项目计划投资50万元,选用山西优质嫁接培育5年的连翘品种,具有耐旱、抗病虫害、产量高等优点,每亩达产后可收获青翘400公斤至600公斤,每亩每年收益为8000元至12000元。形成规模后,该基地将发展以连翘为基础的完整产业链,既能美化太行山又能带来经济效益,为焦作中医药事业添砖加瓦。

连翘种植为赵庄村打开了新的致富路。“连翘生长快速,明年便可以开花。明年春天大家再来,这里便会是一片金黄色的海洋。”中站区卫健委主任王艺程说。

王封街道组织开展网格员心理辅导培训

本报讯(通讯员李彩晨)为进一步统筹推进社会心理服务体系,提升网格员社会心理服务技能,5月23日,中站区王封街道组织开展网格员心理辅导培训,为网格员送上释压解压、舒心怡神的“良方”。本次讲座特邀中站区卫健委、国家三级心理咨询师、家庭教育指导师李霞授课。李霞以“呵护心灵、陪伴前行”为主题,从热身游戏入手,与大家分享了职场解压和心理调适的具体技巧和方法,并通过开展情景剧

白银七千两,被靳法蕙手下人奚落而走。毕登瀛大怒,仗着老泰山吏部尚书毛昶熙之势,诬告靳、毕两家有人命案。状子直接送到慈禧手里,慈禧亲批:“交河南巡抚代审”。巡抚接到御批,将靳、毕二人抓起,关押在开封死囚牢。后经煤窑上的人花重金进行周旋,地方上的绅士从中斡旋,最后官府将靳、毕二人放释,此事不了了之。官司结束不久,毕金陵去世,逐渐由靳法蕙经营煤炭生产。靳法蕙心狠手辣,但依旧有人家愿意在寺河(现山阳区百间房乡)集股采煤,因难以控制地下水最终放弃了开采。靳法蕙得知情况后,便与族人合资到寺河开矿,排除种种障碍,控制了地下水,生产出大量煤炭,从此,他在黄河以北名声大振。窑主毕金陵,在柏山后面开凿煤矿,也因水大无法开采。于是,便邀请靳法蕙一同治水开矿,获利颇丰。此后,靳、毕二人辗转常口(位于原西冯封村附近)、王封、桐树沟(位于山阳区)等处,又先后开凿了17个煤窑。

20世纪初,英商福公司根据河南开矿章程,投资巨款,聘用矿学专家,采用最新设备,开始在焦作开采煤矿。为了与福公司抗衡,1906年,靳法蕙筹资23.8万元,在焦作以东水大无法开采。于是,便邀请靳法蕙一同治水开矿,获利颇丰。此后,靳、毕二人辗转常口(位于原西冯封村附近)、王封、桐树沟(位于山阳区)等处,又先后开凿了17个煤窑。

为了扩大煤炭生产,增强自身的竞争能力,1912年,靳法蕙在凭心煤矿的基础上,组建了中州煤矿股份有限公司,出任总经理。沿着道清铁路、京汉铁路沿线各个站点,设立了煤炭销售分公司;

靳法蕙:根植怀川掘乌金

在时代洪流的裹挟下,19世纪末20世纪初,“产业报国,实业兴国”成为一大批仁人志士救亡图存共同心愿,也是焦作煤矿著名爱国民族实业家靳法蕙的毕生追求。靳法蕙,字香谷,1844年生于焦作市东王封村,是晚清时期河南最大的民族工商业家。他的一生不仅勤奋好学,也凭借所学知识,在焦作首创了凭心煤矿公司;为了与英商福公司抗衡,又组建了中州煤矿公司,后又联合豫泰、明德两个煤矿公司,组建了中原煤矿公司,极大地推动了焦作地区的煤炭工业发展,被誉为“矿界泰斗”。

靳法蕙每到一处开凿煤窑,当地居民纷纷响应,有铁的出钱,没铁的出工,帮助许多人解决了生存困难。19世纪70年代初,河内几户人家在寺河(现山阳区百间房乡)集股采煤,因难以控制地下水最终放弃了开采。靳法蕙得知情况后,便与族人合资到寺河开矿,排除种种障碍,控制了地下水,生产出大量煤炭,从此,他在黄河以北名声大振。窑主毕金陵,在柏山后面开凿煤矿,也因水大无法开采。于是,便邀请靳法蕙一同治水开矿,获利颇丰。此后,靳、毕二人辗转常口(位于原西冯封村附近)、王封、桐树沟(位于山阳区)等处,又先后开凿了17个煤窑。

为了扩大煤炭生产,增强自身的竞争能力,1912年,靳法蕙在凭心煤矿的基础上,组建了中州煤矿股份有限公司,出任总经理。沿着道清铁路、京汉铁路沿线各个站点,设立了煤炭销售分公司;

在郑州、开封、驻马店等地也开设了销售网点。当时有人说:“靳法蕙去天津一路不用住店,每晚都住在他开办的煤炭公司或生意商行。”由于靳法蕙苦心经营,管理得当,中州煤矿公司的煤炭生产日益兴旺,很快成为英商福公司的激烈竞争对手。英福公司为打压中州煤矿公司,垄断焦作煤业,呈请英国驻华使馆,指令道清铁路局对中州煤矿公司的煤炭实施铁路禁运,以胁迫中州煤矿公司退让。1914年,为与英商福公司抗衡,靳法蕙所属中州煤矿公司与焦作两家民族资本豫泰煤矿公司、明德煤矿公司合并,成立了中原股份有限公司。此后,中原公司在国内声威大振,成为商办合办的煤矿股份有限公司。不久,靳法蕙因劳累过度,于1917年2月22日病逝,享年73岁。

靳法蕙生于怀川,长于怀川,他将毕生精力投报家乡煤炭事业,成为民国时期怀川一带的矿业巨擘,为河南民族企业的发展作出了重要贡献。(策划:张嘉林 整理:崔立峰)

古汉山矿工会用心写好“民生答卷”

本报讯(通讯员朱继梅)日前,古汉山矿为全矿2500名职工进行了健康体检,对检查结果不理想、不适应井下工作环境、有职业禁忌症的职工及时调整工作岗位,保证职工的身体健康。这是该矿开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,真心关爱职工的一个缩影。该矿工会把服务职工、维护矿井和谐稳定发展作为一切工作的出发点和落脚点,用心用情用力解决职工群众的“急难愁盼”问题,千方百计提高职工的幸福指数,不断增强职工的获得感、幸福感和归属感,交出了一份既有温度又有质量的“民生答卷”。

“现在食堂的服务态度、饭菜质量、环境卫生都有了很大提升,特别是微信充值服务太贴心了。”该矿掘一队职工潘勇端在职工餐厅扫描二维码充值就餐时对记者说。这个二维码链接的是该矿开发的“智慧餐厅”系统平台,职工用手机微信扫描二维码进入就餐充值页面,就可以在



为保障电网安全稳定运行,焦煤供电处保持“始终不言好,高枕必有忧”的警惕性,构建起从“最先一公里”到基层一线的“最小单元”的安全生产责任链条,切实把安全工作抓实、抓细、抓出成效。图为该处冯营升压站运行人员在对运行设备进行巡视、测温。李忠海 摄

中马村矿

严管控夯实安全根基

本报讯(通讯员宋国兴)5月25日,笔者从中马村矿了解到,该矿深刻吸取煤歌村煤矿“5·9”火灾事故教训,迅速行动,超前防范,在全矿范

围内开展安全大检查,排查短木板隐患,逐级落实责任,确保安全生产。排查短板,明确方向。该矿围绕《中马村矿风险清单》

《中马村矿隐患排查清单》,对矿井各系统、各生产地点进行全面排查。重点检查瓦斯抽采监测监控系统、3900工作面煤层注水、设备运转皮带运转防

火和消防环节的问题隐患,严格按照标准下发整改通知单,坚决消除安全管理死角、盲区。有序推进,分级落实。该矿结合矿井安全生产实际,制订专项整改计划和措施,集中力量、重点攻关、高效落实。围绕雨季“三防”工作,对井上下供电系统设备、设施及各类保护装置开展全面检查,建立“问题隐患整改和制度措施落实”两个清单,推进安全管理各领域逐级、逐项、逐月分解落实,实现安全管理水平大提升。整治问责,落实责任。针对异常严峻的安全生产形势,该矿从转变各级党员干部工作作风入手,不定期督查管理人员深入现场、跟班值班、请销假制度执行情况,要求各级领导干部把安全作为头等大事,确保矿井安全生产。

印记·焦煤125年

